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Protokół nr LXIII/23 

z sesji Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

odbytej w dniu 17 stycznia 2023 r. 

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Nowogrodźcu 

 

Przewodniczący Rady Miejskiej Ł. Izydorczyk o godzinie 9:30 otworzył sesję i powitał 

wszystkich zebranych. 

Następnie zwrócił się do radnych z prośbą o zalogowanie się na urządzeniach w celu 

sprawdzenia obecności, a następnie stwierdził, że w sesji aktualnie uczestniczy 12 radnych, co 

wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi quorum pozwalające do 

podejmowania prawomocnych decyzji. 

 

Nieobecni Radni: B. Domusa, T. Karasiewicz, K. Różnicki. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do niniejszego protokołu. 

Lista obecności sołtysów stanowi załącznik nr 2 do niniejszego protokołu. 
Lista obecności gości zaproszonych stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu. 

Następnie Przewodniczący Rady poprosił Pana J. Potyszkę o złożenie ślubowania. 

 

Pan J. Potyszka odczytał rotę ślubowania i dodatkowo wypowiedział słowa „Tak mi dopomóż 

Bóg”. 

 

Przewodniczący Rady pogratulował radnemu J. Potyszce wyboru i złożenia ślubowania.  

Następnie Przewodniczący Rady przypomniał, że porządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie obrad i stwierdzenie quorum. 

2. Złożenie ślubowania przez radnego. 

3. Przyjęcie wniosków do porządku obrad. 

4. Przyjęcie protokołu z LXI i LXII sesji Rady Miejskiej. 

5. Informacja Przewodniczącego Rady Miejskiej z działalności w okresie 

międzysesyjnym. 

6. Informacja Burmistrza z działalności w okresie między sesjami wraz z realizacją uchwał 

podjętych przez Radę Miejską.  

7. Interpelacje i zapytania radnych. 

8. Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy i Miasta Nowogrodziec na 

2023 rok: 

1) odczytanie projektu uchwały budżetowej; 

2) odczytanie opinii Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu; 

3) odczytanie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej we Wrocławiu o projekcie 

uchwały budżetowej; 

4) przedstawienie stanowiska Burmistrza w sprawie opinii Komisji Rozwoju 

Gospodarczego i Budżetu; 

5) dyskusja nad wniesionymi poprawkami i autopoprawkami Burmistrza i ich 

przegłosowanie; 

6) głosowanie uchwały budżetowej. 

9. Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy i Miasta Nowogrodziec. 

10. Wolne wnioski i informacje – sprawy różne. 

11. Zakończenie obrad. 
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Następnie zwrócił się z zapytaniem, czy są wnioski do porządku dziennego obrad. 

Nie wniesiono propozycji zmian. 

 

Ad. 3. Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk poinformował, że protokoły z LXI i LXII sesji były 

wyłożone w biurze Rady oraz za pomocą środków elektronicznych były przesłane radnym. Nie 

wpłynęły żadne uwagi do protokołów więc stwierdził, że protokoły zostały przyjęte. 
 

Ad. 4. Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk poinformował o: 

1) 17 listopada 2022 r. odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty i Spraw Społecznych, 

którego tematem była wizytacja Szkoły Podstawowej w Nowogrodźcu i Przedszkola 

Publicznego w Nowogrodźcu oraz spotkanie z dyrektorami tych placówek; 

2) 18 listopada 2022 r. odbyła się sesja zwołana na wniosek Burmistrza, której tematem 

było rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 

a) w sprawie przyjęcia Programu współpracy Gminy i Miasta Nowogrodziec 

z organizacjami pozarządowymi i podmiotami, o których mowa w ustawie 

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na rok 2023; 

b) w sprawie określenia jednostek budżetowych gromadzących dochody na 

wydzielonym rachunku bankowym, źródeł tych dochodów i ich przeznaczenia oraz 

sposobu i trybu sporządzania planu finansowego dochodów gromadzonych na 

wydzielonym rachunku i wydatków nimi finansowanych, dokonywania zmian 

w tym planie oraz ich zatwierdzania; 

c) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2022 

rok. 

3) 9 grudnia 2022 r. odbyła się sesja zwołana na wniosek Burmistrza, której tematem było 

rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 

a) w sprawie sprzedaży nieruchomości; 

b) w sprawie zmiany uchwały nr IX/51/15 Rady Miejskiej w Nowogrodźcu z dnia 

23 kwietnia 2015 r. w sprawie zasad gospodarowania mieniem stanowiącym 

własność lub będącym w użytkowaniu Samodzielnego Publicznego Zespołu 

Zakładów Opieki Zdrowotnej w Nowogrodźcu i Samodzielnego Publicznego 

Zakładu Opieki Zdrowotnej w Nowogrodźcu; 

c) w sprawie zabiegów sanitarno-pielęgnacyjnych alei drzew uznanych za pomnik 

przyrody; 

d) w sprawie zmiany składu osobowego komisji (uchwała nie została podjęta); 

e) w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumienia międzygminnego w zakresie 

przyjęcia przez Gminę Miejską Bolesławiec obowiązku zapewnienia schronienia 

bezdomnym mężczyznom z terenu Gmin: Bolesławiec, Gromadka, Warta 

Bolesławiecka, Nowogrodziec i Osiecznica; 

f) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2022 

rok. 

4) 15 grudnia 2022 r. odbyło się posiedzenie Komisji Oświaty i Spraw Społecznych, 

którego tematem była wizytacja Szkoły Podstawowej w Czernej, w Nowej Wsi i w Filii 

Przedszkola w Zebrzydowej oraz spotkanie z dyrektorami tych placówek; 

5) 16 i 27 grudnia 2022 r. oraz 9 stycznia 2023 r. odbywały się posiedzenia Komisji Rady 

Miejskiej, których przedmiotem prac było omówienie uchwały budżetowej 

i wieloletniej prognozy finansowej gminy i miasta Nowogrodziec wraz z wydaniem 

opinii na temat budżetu na 2023 rok oraz opracowanie planów pracy na 2023 rok; 

6) 28 grudnia 2022 r. odbyła się sesja na wniosek Burmistrza, której tematem było 

rozpatrzenie i podjęcie uchwał: 



3 

 

a) w sprawie pokrycia części kosztów gospodarowania odpadami komunalnymi 

z dochodów własnych niepochodzących z pobranej opłaty za gospodarowanie 

odpadami komunalnymi; 

b) w sprawie wydatków budżetowych, których niezrealizowane kwoty nie wygasają 

z upływem roku budżetowego 2022; 

c) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2022 

rok. 

 

Ad. 5. Burmistrz R. Relich przedstawił informację z wykonania uchwał, która stanowi 

załącznik nr 4 do niniejszego protokołu. 

Ponadto poinformował, że w okresie międzysesyjnym wraz ze współpracownikami 

uczestniczył w posiedzeniach Komisji Rady Miejskiej zgodnie z planem pracy 

z uwzględnieniem szczególnie przedstawienia projektu uchwały budżetowej i Wieloletniej 

Prognozy Finansowej. 

 

Ad. 6. Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk poinformował, że w okresie międzysesyjnym do 

biura Przewodniczącego Rady nie wpłynęły żadne interpelacje i zapytania. 
Jednocześnie zwrócił się z zapytaniem, czy teraz są interpelacje i zapytania? 

 

Radny M. Sudoł złożył dwie interpelacje w sprawie: 

1) instalacji tablic informacyjnych o pomnikach przyrody wzdłuż ul. Kolejowej 

w Nowogrodźcu; 

2) montażu pojemników głębinowych na odpady przy ul. A. Asnyka w Nowogrodźcu; 

które stanowią załącznik nr 5 do niniejszego protokołu 

 

Ad. 7. Rozpatrzenie i podjęcie uchwały w sprawie budżetu Gminy i Miasta Nowogrodziec na 

2023 rok: 

 

1) Radny M. Sudoł odczytał projekt uchwały budżetowej, który stanowi załącznik nr 6 do 

niniejszego protokołu; 

 

2) Z-ca Przewodniczącego Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu R. Urbanik 

odczytał opinię Komisji, która stanowi załącznik nr 7 do niniejszego protokołu; 

 

3) Skarbnik Gminy I. Johna-Rudko odczytała opinie Regionalnej Izby Obrachunkowej we 

Wrocławiu o projekcie uchwały budżetowej: 

− o przedłożonym przez Burmistrza Nowogrodźca projekcie uchwały budżetowej gminy 

i miasta Nowogrodziec na 2023 rok, która stanowi załącznik nr 8 do niniejszego 

protokołu, 

− o możliwości sfinansowania deficytu budżetu przedstawionego w projekcie uchwały 

budżetowej gminy i miasta Nowogrodziec na 2023 rok, która stanowi załącznik nr 9 do 

niniejszego protokołu, 

− o projekcie uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej gminy i miasta 

Nowogrodziec przedstawionej wraz z projektem uchwały budżetowej na 2023 rok, 

która stanowi załącznik nr 10 do niniejszego protokołu, 
 

4) Burmistrz R. Relich podziękował w swoim imieniu, p. Skarbnik i współpracowników 

za współpracę w ramach Komisji Rozwoju Gospodarczego i Budżetu polegającym na 

rzetelnym, konstruktywnym opiniowaniu projektu budżetu i Wieloletniej Prognozy 

Finansowej bez uwag. Jest przekonany, że przedłożone informacje przedstawiane na 
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komisjach pozwalają w pełni zapoznać się z sytuacją finansową gminy, budżetem oraz 

Wieloletnią Prognozą Finansową, aby przyjąć budżet na rok 2023. 

 

5) Skarbnik I. Johna-Rudko w imieniu Burmistrza przedstawiła autopoprawki do projektu 

uchwały w sprawie budżetu Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2023 rok, które stanowią 

załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 

 

W wyniku głosowania autopoprawka nr 1 została przyjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 12 radnych, „za” autopoprawką – 12, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 (imienny 

wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

W wyniku głosowania autopoprawka nr 2 została przyjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 12 radnych, „za” autopoprawką – 12, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 (imienny 

wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

W wyniku głosowania autopoprawka nr 3 została przyjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 12 radnych, „za” autopoprawką – 12, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 (imienny 

wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

W wyniku głosowania autopoprawka nr 4 została przyjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 12 radnych, „za” autopoprawką – 12, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 (imienny 

wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk zamknął dyskusję. 

6) głosowanie uchwały budżetowej:  

 

Uchwała nr LXIII/393/23 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 17 stycznia 2023 r. 

w sprawie budżetu Gminy i Miasta Nowogrodziec na 2023 rok została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 12 radnych, „za” podjęciem uchwały – 11, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 1 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

Ad. 8. Rozpatrzenie i podjęcie uchwały: 

Uchwała nr LXIII/394/23 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 17 stycznia 2023 r. 

w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy i Miasta Nowogrodziec. 

 

Skarbnik I. Johna-Rudko w imieniu Burmistrza przedstawiła autopoprawkę do projektu 

uchwały, która stanowi załącznik nr 11 do niniejszego protokołu. 
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Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk otworzył dyskusję. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk zamknął dyskusję i poddał 

pod głosowanie zgłoszoną autopoprawkę. 

 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 12 radnych, „za” autopoprawką – 12, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 (imienny 

wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 12 radnych, „za” podjęciem uchwały – 12, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

Ad. 9. W sprawach różnych: 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk przedstawił prośbę od radnego K. Sadowskiego, żeby 

w imieniu Dyrektora Szkoły Podstawowej w Nowej Wsi K. Kaczmarka wraz z całą 

społecznością szkolną zaprosić na wspólne kolędowanie, które odbędzie się 30 stycznia 2023 

r. o godz. 16:00 w Szkole Podstawowej im. Józefa Piłsudskiego w Nowej Wsi. 

 

Burmistrz R. Relich podziękował za przygotowanie, opracowanie i przedłożenie wniosków, 

materiałów planistycznych w toku prac nad projektem budżetu na rok 2023. Budżet gwarantuje 

ciągłość i realizację zadań własnych oraz zleconych. Jednak z uwagi na wiele zagrożeń budżet 

będzie w sposób szczególny wymagał dyscypliny w wydatkowaniu środków. Jednakże wie, że 

może liczyć na odpowiedzialność, współpracę, wiedzę, kompetencje i doświadczenie 

kierowników i dyrektorów jednostek, którzy realizują plany finansowe dążąc do uzyskania jak 

najlepszych wyników i satysfakcji adresowanej do mieszkańców. Docenia zaangażowanie 

i wszelką pomoc. Bardzo serdecznie dziękuje. Uważa, że gdyby nie ustawodawca, który dał 

możliwość uchwalenia budżetu na rok 2024, to w jakiś sposób, w przenośni „dopływają do 

brzegu” czyli do końca kadencji. Prosi o to, aby ostatni rok trudnej kadencji wykorzystać dla 

dobra mieszkańców, na czym bardzo mu zależy.  

Następnie złożył dwa wnioski dotyczące projektów uchwał: 

1) o rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie podwyższenia kryterium 

dochodowego uprawniającego do przyznania pomocy w zakresie dożywiania dla osób 

objętych wieloletnim rządowym programem ,,Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 

– 2023; 

2) o rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie określenia zasad udzielania 

dotacji celowej z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty 

budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w 

gminnej ewidencji zabytków, położonych na terenie Gminy Nowogrodziec. 

 

W wyniku głosowania wniosek o rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie  

podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania pomocy w zakresie 

dożywiania dla osób objętych wieloletnim rządowym programem ,,Posiłek w szkole i w domu” 

na lata 2019 – 2023 został przyjęty. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 12 radnych, „za” wnioskiem – 12, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 (imienny 

wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu). 
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W wyniku głosowania wniosek o rozszerzenie porządku obrad o projekt uchwały w sprawie  

określenia zasad udzielania dotacji celowej z budżetu gminy na prace konserwatorskie, 

restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub 

znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, położonych na terenie Gminy Nowogrodziec 

został przyjęty. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 12 radnych, „za” wnioskiem – 12, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 (imienny 

wykaz głosowania stanowi załącznik do protokołu). 

 

Podjęcie uchwał: 

1) 

Uchwała nr LXIII/395/23 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 17 stycznia 2023 r. 

w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego uprawniającego do przyznania pomocy 

w zakresie dożywiania dla osób objętych wieloletnim rządowym programem ,,Posiłek w szkole 

i w domu” na lata 2019 – 2023. 
 

Burmistrz R. Relich przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk otworzył dyskusję. 

 

W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk zamknął dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie podwyższenia kryterium dochodowego 

uprawniającego do przyznania pomocy w zakresie dożywiania dla osób objętych wieloletnim 

rządowym programem ,,Posiłek w szkole i w domu” na lata 2019 – 2023 została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 12 radnych, „za” podjęciem uchwały – 12, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

2) 

Uchwała nr LXIII/396/23 

Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

z  dnia 17 stycznia 2023 r. 

w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej z budżetu gminy na prace 

konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru 

zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji zabytków, położonych na terenie Gminy 

Nowogrodziec. 
 

Burmistrz R. Relich przedstawił projekt uchwały wraz z uzasadnieniem. 

 

Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk otworzył dyskusję. 

 

Radny M. Sudoł zwrócił uwagę na omyłkę pisarską w załączniku nr 2 pod lit. B Sprawozdanie 

finansowe pkt 1 „koszty pokryte z przyznanej z budżetu Gminy Włodawa dotacji 

w wysokości”, a powinno być Gminy Nowogrodziec. 
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W związku z brakiem pytań Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk zamknął dyskusję. 

 

W wyniku głosowania uchwała w sprawie określenia zasad udzielania dotacji celowej 

z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy 

zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji 

zabytków, położonych na terenie Gminy Nowogrodziec została podjęta. 

Na 15 radnych stanowiących ustawowy skład Rady Miejskiej w głosowaniu jawnym brało 

udział 12 radnych, „za” podjęciem uchwały – 12, „przeciw” – 0, „wstrzymujących się” – 0 

(imienny wykaz głosowania stanowi załącznik do uchwały). 

 

Ad. 10. Przewodniczący Rady Ł. Izydorczyk stwierdził, że porządek obrad został wyczerpany 

i o godzinie 10:55 zamknął LXIII sesję Rady Miejskiej w Nowogrodźcu. 

 

 

        Protokołowała:                                                              Przewodniczył: 

 

 

       Jolanta Janeczko                                     Przewodniczący Rady Miejskiej w Nowogrodźcu 

 

          inspektor ds. obsługi                                                      Łukasz Izydorczyk 

              Rady Miejskiej 
 

 

 

Nagranie jest upublicznione pod adresem https://transmisjaobrad.info/channels/170/gmina-

nowogrodziec 

 

 

 

 

 

 

 

https://transmisjaobrad.info/channels/170/gmina-nowogrodziec
https://transmisjaobrad.info/channels/170/gmina-nowogrodziec

